

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС – ВЫПОЛНИМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 4 [112].

СРЕДА, 26 ЯНВАРЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

В этом году нашему университету исполняется десять лет. Он еще совсем молодой, ему предстоит много строить. Поэтому наш сегодняшний разговор о проблемах строительства вузов, формирования трудовых объединений как никогда актуелен. Мы пригласили за «круглый стол» редакции «Профектора» по строительству Е. Стрельникова, профессора АХЧ В. К. Бурау, заместителя секретаря комитета ВЛКСМ по трудовому воспитанию В. М. Казакова, комиссара штаба вузстроев-82 А. Волкова и предсказали обсудить такие вопросы:

1. Главные особенности строительства университета, формирования ССО и отрядов вузстроев в минувшем году.

2. Дисциплина труда, ее влияние на основные проблемы.

3. Задачи и перспективы строительства АГУ в юбилейном году.

КАЗАКОВ: — Участие коллектива студентов и преподавателей в трудовом семестре-82 было про никнуто стремлением достойно встретить юбилей нашей страны, внести весомый вклад в выполнение Продовольственной программы и народнохозяйственного плана одиннадцатой пятилетки.

Были сформированы девять ЛССО Павловской зоны, ССО «Арика» работал в Хабаровском крае. Наши студенты были бойцами сводного пущинского отряда «43-я параллель».

В летне-осенний рабочий период бойцы Павловской зоны участвовали в строительстве животноводческих комплексов, жилых домов и других объектов, освоили 469 тысяч рублей. СПО «43-я параллель» выработано продукции — 1,749 тысяч банок рыбных консервов. Бойцами ССО заготовлено около 700 центнеров кормов для животных.

В сельскохозяйственных отрядах, сформированных по принципу ССО, участвовало 328 преподавателей и студентов. Ими переработано 36,632 тонны зерна, 2,139 тонн свеклы, 65 тонн картофеля, 29 тонн других овощей.

КОРП.: — Мы привыкли к тому, что в ССО кроме трудовых дел бойцы активно занимаются общественно-политической работой. А в отрядах вузстроев, ССХО?

КАЗАКОВ: — Да, бойцами ССХО прочитано население более 400 лекций, реставрировано 22 памятника участникам войны, дано 125 концертов.

ВОЛОХОВ: — Во внутреннем строительстве участвовало более 400 студентов. Они работали на 22 объектах. Кроме основной работы бойцы проводили субботники, выпускали «молния» и стенгазеты. Но надо отметить, что организация общественных дел в бригад-

дах вузстроев была поставлена слабо.

КОРП.: — А в чем причина?

ВОЛОХОВ: — Одной из них является то, что если у строитяров уже сложившиеся традиции, формы работы, то в вузстроев их нет. Не секрет, что часть вузстроевских отрядов формировались на короткий срок. Бригады выводили на работу деканы и их

укреплению трудовой дисциплины. В связи с этим на необходимо нацелить участников трудовых объединений?

КАЗАКОВ: — Выступая на Пленуме, тов. Ю. В. Андропов сказал: «Следует решительно повести борьбу против любых нарушений партийной, государственной и трудовой дисциплины». К сожалению, как раз отсутствие дисциплины со

которой, а также 300 тысяч на пристройке главного корпуса. Освоено 31 тысяча на строительство котельной.

А на пристройке освоено 54 тысячи рублей. Введен в строй малый зал пристройки.

В Красилове на спортивной базе построена скважина для питьевой воды. Самым радостным событием для университета яв-

ется отряд инструкторов туризма «Аборигены», отряд обслуживания для работы в доме отдыха «Сосновый бор». Около 350 человек будут работать на вузстроев.

БУРАУ: — Одна из главных задач предстоящего трудового лета — хорошо подготовить университет к новому учебному году.

ОТ РЕДАЦИИ: —

На XXVI съезде КПСС, ноябрьском (1982 г.) Пленум ЦК КПСС особо отмечалось, что организованность и порядок являются неприменимыми условиями выполнения намеченного, социального развития коллектива.

Однако, организованность отличается не всеми подразделениями и службами университета. В частности — сотрудники НИСа ФФ. В связи с этим вспоминается конфликтная ситуация, имевшая место на этом факультете.

Осенью прошлого года сотрудники ФФ не вышли на строительство физико-химической лаборатории. В нашей газете появился заметка заведующего учебными мастерскими П. П. Захарова, в которой в резких тонах говорилось о данной ситуации. В заметке была названа фамилия аспиранта ТГУ А. Н. Еськова, который не входит в штат сотрудников факультета и по состоянию здоровья был освобожден от работы.

Прозвучала критика в адрес А. М. Огородова и И. А. Суторихина, которые после выхода призыва работали на строительстве лаборатории.

Суть же конфликта в том, что названные товарищи не знали общего языка с зав. мастерскими П. П. Захаровым. К сожалению, те, кто действительно отказывался от участия в строительстве лаборатории, не были названы.

Подобной ситуации могло бы не быть, если бы своевременно были даны четкие указания на единовременное привлечение сотрудников на строительные работы и проконтролирована организация труда на месте.

В этом году предстоит немало строить и ремонтировать. Нужно будет освоить по капитальному ремонту 250 тысяч рублей.

Отвечая на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, уже сейчас наводится четкий порядок в формировании трудовых объединений университета. Залогом успешного выполнения решений партии, всех намеченных планов нашего коллектива будет ответственность за дисциплину на каждом рабочем месте, в каждой аудитории, общежитии, каждым членом коллектива АГУ.

«Круглый стол» редакции подготовила Н. ПИСАРЕВА.

«круглый стол» редакции Строить настоящее, трудиться для будущего

заместители, а бюро ВЛКСМ и профкомы большинства факультетов занимали пассивную позицию. Связано это было с тем, что если у штабом и бригадой — ответственные за вузстрой на факультетах практически отсутствовали. Отсюда и вывод, что если вузстроевцы прямым делом — строительством и ремонтом занимались не всегда организованно, то об общественно-политической работе и говорить нечего.

КОРП.: — То есть, вы хотите сказать, что вузстрою наконец-то, надо крепче встать на ноги? Быть активнее во всех отношениях!

ВОЛОХОВ: — Конечно. Необходимо бойцов вузстроев так же, как и ССО обучать строительным профессиям с тем, чтобы они работали как подсобники, а как квалифицированные строителями. Необходимо быстрее отряды вузстроев переводить на принципы работы строитељей.

БУРАУ: — Несмотря на отдельные недостатки, нужно отметить, что при активной помощи отрядов вузстроев освоен напряженный план капитального ремонта в объеме 203 тысячи рублей.

Нынче более организованно работали студенты. Сказалось внимание со стороны парткома, ректората, комитета ВЛКСМ университета. Активно работали на вузстрой студенты ЮФ, ЭХМФ, Бригады из линейного отряда «Инвар». ХимФ (командир А. Шмаков, бригадир Л. Энис) буквально побивала все рекорды производительности труда на ремонте учебных корпусов университета.

Они работали с душой, приносили большую пользу АГУ, были морально и материально вознаграждены: не плохо зароботали, все члены бригады получили общежития.

КОРП.: — После ноябрьского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС особое внимание в нашей стране уделяется

стороне руководителей строительных организаций приводило к тому, что на объекты не всегда вовремя поставлялся раствор, кирпич и другие стройматериалы. Это в большей степени относилось к бригадам, работающим на городских объектах. Часть отряда «Инвар», работая в СУ-9, простоявала целыми днями.

БУРАУ: — Действительно, как не хватало стройматериалов, особенно лакокрасочных, сантехнического, электротехнического оборудования. Несмотря на это, ремонт общежитий АГУ был, в основном, завершен к 1 сентября, а ремонт корпусов к 1 октября.

Кроме общего ремонта в большинстве аудиторий вместо линолеума на бетон настелены деревянные полы. Оборудованы лаборатории для экономистов, юристов. В корпусе ХимФ лаборатории оснащены новейшим оборудованием фирмы «Интермеди». Проведена реконструкция лабораторий многофункциональной производственной базы.

КАЗАКОВ: — Совершенно согласен с Евгением Сергеевичем в отношении организации труда не только генподрядчиком, но и университетскими службами.

БУРАУ: — Нашим читателям интересно знать о перспективах строительства АГУ, формирования трудовых объединений в 1983 году.

СТРЕЛЬНИКОВ: — Наша база будет постоянно развиваться, будем много строить. Заканчивается оформление документации на строительство корпуса физического факультета, проектируется пристройка к корпусу химического факультета. Выделено 40 тысяч рублей на строительство спортивного лагеря в Красилове.

КАЗАКОВ: — У нас сформировано десять студенческих отрядов. Сто бойцов насчитывает СПО «43-я параллель», 50 человек будут работать в отряде проводников «Голубая стрела».

Кроме этого формиру-

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГОВ

«В университете прошло совещание идеологического актива, на котором рассмотрен основной вопрос «О задачах идеологического актива АГУ в связи с требованиями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС», доклада тов. Ю. В. Андропова на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию СССР».

На совещании обсуждены мероприятия партийной организации по повышению эффективности труда, укреплению трудовой дисциплины. Главное место в них занимает проведение собраний коммунистов: «О стиле работы коллектива университета в связи с требованиями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС», «Партийное руководство качеством подготовки специалистов на ЭФ, МФ, БиФ, в связи с решением майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС».

В план включены задания парткома по вопросам повышения эффективности труда, об авангардной роли преподавателей кафедр общественных наук в пропаганде решений Пленума ЦК КПСС, «Партийное руководство качеством подготовки специалистов на ЭФ, МФ, БиФ, в связи с решением майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС».

В план включены задания парткома по вопросам повышения эффективности труда, об авангардной роли преподавателей кафедр общественных наук в пропаганде решений Пленума ЦК КПСС, «Партийное руководство качеством подготовки специалистов на ЭФ, МФ, БиФ, в связи с решением майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС».

Здесь также обсуждены темы заседаний идеологической комиссии, которой будут рассмотрены вопросы о работе школ политинформаторов и молодого лектора, о пропаганде, внутренней и внешней политики СССР, об опыте проведения единичных политий, о роли методических семинаров в пропаганде материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и другие.

ОДНО МГНОВЕНЬЕ СЕССИИ

Горячая пора сейчас в нашем университете. С раннего утра у аудиторий толпятся студенты. Слыщатся споры, наставления, привычные напутствия: «Ни пуха, ни пера!», шутливый ответ: «К четре!» А кто-то от волнения благодарит: «Спасибо!»

Но вот первая пятёрка ребят исчезает за дверью. Тихо, идет зачет.

Что думают о зачетах те, кто ждет своей очереди в коридоре? Ответить на данный вопрос прошу Александра Яковенко, студента 101 группы, председателя профкома факультета.

— Впереди еще дру-

гие зачеты, экзамены, общественные дела. Сейчас, кажется, что знаешь все и все равно уповавши на счастливый билет.

Людмила Сурадеева, ответственная за УБК ИФ, говорит: «Состояние такое же, как перед выходом на сцену. Только от тебя одного зависит — вернешься ты обратно со щитом или на

— А вот и первый счастливик. — Как сделал? Комсорг группы Виктор Альтергот облегченно вздыхает: «Невероятно, еще одна гора с плеч!»

Преподаватель Н. А. Яковлева говорит: «Пре-

жде всего, хочется подчеркнуть, что историк должен хорошо знать географическую карту и особенно карту прошлых эпох. Однако, зачет по исторической географии показывает, что студентов часто подводят самоуверенность. Им кажется, что все они уже слышали и видели, а на деле оказывается, что неотносительно и приблизительно... И еще одна беда, которая мешает студентам — это многочисленные долги, пропуски занятий студентами именно сейчас скаживаются.

Хотелось бы пожелать всем студентам, и третьекурсникам особенно

успешного завершения сессии. А на будущее хотелось бы сказать: не пропускайте ни одной минуты лекций, семинаров, ибо именно это влияет на ваши знания, на ваши зачеты и экзамены.

Путь знаниям нелегок и тернист. Не всем легко иди по нему. Но пусть его осилит каждый, кто поступил в АГУ!

Беседу вели И. ШЛЕЙХЕР, слушатель отделения журналистики ФОП.

На снимках: студенты 312 группы Олег Коучубин и Юрий Драницинов.

А вот и первая оценка за труд (студенты 393 группы ЮФ).



Спорт... Спорт

БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

В университете прошли соревнования по лыжным гонкам среди преподавателей и сотрудников в зачет спартакиады «Бодрость и здоровье».

Первое место среди факультетов заняла БиоФ, второе — ЭФ, третье — ФФ, четвертое — МФ, пятое — ИФ, шестое — ЮФ, седьмое — ХимФ, восьмое — ФилФ.

В личном первенстве среди женщин на дистанции три километра (возраст 18—29 лет) места распределились следующим образом: первое — И. Л. Кунгуррова (ИФ), второе — И. Н. Шишкина (ЭФ), третье — И. В. Чуркина (БиоФ).

В возрастной группе (30—39 лет) на такой же дистанции первое место заняла Т. И. Федоренко, второе место — Т. П. Ермакова (МФ), третье — А. Д. Соловьева (ФилФ).

В возрастной группе (40 лет и старше) первое место заняла А. И. Демина (ЭФ), второе — Н. Г. Кожина (ХимФ), третье — В. Н. Тройнина (подготовка, отделение «Бодрость и здоровье»).

Среди мужчин на дистанции пять километров победителями стали В. А. Борисов (БиоФ), Н. И. Кудряшов (ЮФ), Н. Я. Медведев (МФ).

На дистанции три километра первое место занял Н. М. Абрамов (ЭФ), второе — Ф. С. Сарваров (ФФ), третье — В. И. Букатый (ФФ).

На дистанции два километра победителями стали М. А. Утемесов (ФФ), В. С. Ревякин (БиоФ), А. Н. Коновалов (кафедра политэкономии).

Профком и спортивный клуб университета поздравляют призеров соревнований с победой и желают им дальнейших спортивных удач.

В. МИЛЬХИН,
председатель спортивного клуба АГУ.

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

Хотя в университете идет сессия и в канунах думать еще рано, однако многих студентов уже ожидают путешествия по лыготным путевкам, которые им выделены университетом за активное участие в работе стройотрядов, вузов, комсомольских дедах.

Бойцы ССО «Инвар» Людмила Замятин, «Аризель» — Александра Кудашева, «Славия» — Ирина Мартыненко награждены лыготными туристическими путевками в ФРГ.

Бойцы Филиппова, Мартынок, Романчук, Лицанская награждены путевками в ГДР.

Сорок лучших бойцов стройотрядов, вузов, активисты университета совершают экскурсию по маршруту Москва — Ленинград.

В. КАЗАКОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.



ССО. Подготовительный этап

ДА БУДЕТ КОЛЛЕКТИВ!

Утихает пыль прошедшего студенческого лета. Уже и зимняя сессия пришла к нам. Но дни, проведенные в ССО, навсегда остаются в памяти ребят.

Подготовительный этап к новому трудовому семестру началась. В прошлом году наш отряд «Ермак» был известен как подростковый, так как большинство бойцов составляли учащиеся школ, ПТУ нашего города. В 1983 году состав отряда будет иной, но звание остается прежним — «Ермак». Его бойцами

станут студенты всех курсов ЮФ.

Большое внимание сейчас в отряде уделяется развитию активности первокурсников: их выбирают руководителями политслужб. Так, например, лекторской группой руководит А. Дивеев, ответственный за агитбригаду — Г. Двуреческий, шефский секретарь — А. Леонтьев.

Бойцы приятели социалистические обязательства, работа по их выполнению началась.

И. ВАШИСТОВА,

боец ССО «Ермак-83».



Обзор стенной печати

Стенная печать в университете существует. У нее есть свое определенность.

Во всех корпусах на каждом этаже стены увешаны многоцветными стендами, плакатами. Во всю стараются предложить строительные ряды, факультетские редакции, например, физики и юристы, вывешивают стенгазеты громадные диптихи. В искусстве оформления много задора, есть свои художники, фотографы.

Есть правильные установки, в этих стенгазетах, за исключением, пожалуй, физиков. Партийные бюро контролируют работу редакций, утверждают планы, заслушивают отчеты, ведут о печати разговор на партийных комсомольских собраниях, требуют отражения многосторонней факультетской жизни.

Всех превзошли в новогоднем номере биологии: газета в виде елки с гирляндами, с елочными игрушками.

В нем поздравления с

«Оптимой» — органом партбюро, деканата и комсомольского бюро ЭФ. В выпуске «Стране Советов — 60» дает подробнейший историю государственного и хозяйственного роста республик нашей страны. Стремление похвальное. Однако, зачем дублировать календарь, другие газеты? Разве большая политическая тема запрещает публикацию информации о проблемах, связанных с гражданской ответственностью молодого специалиста за судьбы социализма, о чём говорилось на XIX съезде ВЛКСМ. А как в группах прошли Ленинские уроки «Союз народных республик свободных», тоже рекомендованы съездом?

Есть увлеченность плакатностью, календарной информационностью также у математиков. Здесь факультетская жизнь представлена крайне скрупулезно.

Во всех газетах факультетов мало авторских материалов, о проблемах студенческих групп почти ни сло-

ва. «Оптима» — орган партбюро, деканата и комсомольского бюро ЭФ. В выпуске «Стране Советов — 60» дает подробнейший историю государственного и хозяйственного роста республик нашей страны. Стремление похвальное. Однако, зачем дублировать календарь, другие газеты? Разве большая политическая тема запрещает публикацию информации о проблемах, связанных с гражданской ответственностью молодого специалиста за судьбы социализма, о чём говорилось на XIX съезде ВЛКСМ. А как в группах прошли Ленинские уроки «Союз народных республик свободных», тоже рекомендованы съездом?

«Оптима» довольно подробно знакомит читателей с цифровыми данными об учебной, научной, общественной жизни факультета.

Но анализа нет, проблематики и оценки тоже.

Об определенном творческом облике пока двух факультетских изданий можно говорить. Это о «Советском юристе» (ЮФ) и «Скифе» (ФилФ). В номере к 65-летию Великого Октября юристы дали добротный международный обзор, развернутый отчет — размышление о краевом научно-практической конференции. Боец ССО «Аризель» И. Вашистова выступила с обращением к первокурсникам включиться в стройотрядовское движение. Вниманию читателей предлагаются интересные размышления спортсменов, заметка о донорах «Дарящие жизнь». Стиль грамотный, деловой. Содержание соответствует оформлению. Это означает: есть принципиальные авторские материалы в жанровом многообразии.

Праздничные выпуски стенгазет не должны означать парадности. «Скиф»,

например в одноименном номере дает репортаж из эпохи Великого Октября с яркими документальными материалами, авторским чувством, есть размышления студентов о культуре поведения, о научных конференциях, конкурсах, деятельности ССО «Аризель», фельтон, стихи. Однако, филологам не хватает чувства меры. Материалы, как правило, очень большие, есть авторский перехлест. Это касается в целом интересного, жанрово богатого тематического выпуска «Скифа-безбожника». Редколлегия, возглавляемая Сергеем Зюзиним, авторски стала интереснее, однако, надо позаботиться о голосе преподавателей, о жизни студенческих групп, ведении принципиальных линий, направлений в газете.

Стенная печать — форма выявления инициативы и самостоятельности в труде коллектива. Это понимают авторы стенгазет. Стенгазета «Скиф» (ФилФ), третья — «Советский юрист» (ЮФ). Отмечена работа редакции стенгазеты ССО «Лидинг». Создание стенгазет — дело творческое. Принципиальность и действенность — качества, без которых стенные газеты не в состоянии справиться с ролью активного помощника партийных, комсомольских, профсоюзных бюро, деканатов.

П. ЗАБЕЛИН,